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Rundbrief 1/2006

Sehr geehrtes Mitglied,

im nächsten Jahr plant die Alb-Hessen wieder eine Überseereise und zwar in der Zeit vom 26. Januar bis zum 12. Februar 2007 nach Neuseeland. Das vorläufige Programm ist diesem Rundbrief beigefügt. Es besteht aus einer Kombination von Besichtigungen landwirtschaftlicher Betriebe sowie kultureller Einrichtungen und dem Erleben von wunderschönen Naturlandschaften mit ihrer einzigartigen Flora und Fauna. Auf dem Hinflug werden wir einen Zwischenstop in Singapur einlegen und uns die fernöstliche Handelsmetropole ansehen. Die Kosten für die 18-tägige Fernreise betragen je nach Anzahl der Teilnehmer zwischen 3.960,-- € und 4.100,-- €. Im Preis enthalten sind:

· Linienflüge mit Singapore Airlines ab/bis Frankfurt/Main

· Flughafen- und Sicherheitsgebühren

· 14 Übernachtungen mit Frühstück in guten Mittelklassehotels (Landeskategorie 3-4 Sterne)

· Mittagessen auf einer Schaffarm

· Weinprobe auf einem Weingut

· Erdofenabendessen

· Transfer und Fahrten in modernen Reisebussen mit Klimaanlage

· Fährüberfahrt von der Süd- auf die Nordinsel

· Kosten für alle im Reiseverlauf aufgeführten Ausflüge, Besichtigungen und Bootsfahrten einschl. der Eintrittsgelder

· Kosten für das landwirtschaftliche Besichtigungsprogramm mit informativen Führungen und Möglichkeiten zum Erfahrungsaustausch

· Qualifizierte deutschsprechende Reiseleitung

· Sonstiges

Da eine derartige Reise einer exakten Vorbereitung bedarf, bitte ich alle Interessenten um umgehende Anmeldung bei der ALB-Geschäftsstelle, spätestens jedoch bis zum 

15. März 2006. Die Teilnehmerzahl für die Reise ist auf max. 45 Personen begrenzt. Eine Berücksichtigung erfolgt nach Eingang der Anmeldungen.

Am 22. Februar 2006 findet der in diesem Winterhalbjahr letzte Tag der offenen Tür der ALB-Baulehrschau auf dem Eichhof unter dem Motto „Rechtliche Rahmenbedingungen für die Tierhaltung“ statt. In dieser Veranstaltung  sollen die bau-, immissionsschutz- und tierschutzrechtlichen Aspekte beleuchtet werden, die in der Praxis immer wieder zu besonderen Erschwernissen führen.

Bereits in diesem Rundbrief möchten wir auf die nächste Mitglieder- und Jahreshauptversammlung hinweisen. Sie findet am 01. Juni 2006 im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf statt. Während in der Mitgliederversammlung der Vorstand neu gewählt wird, wollen wir uns in der Jahreshauptversammlung mit den Themen „Der Landwirt als Lebensmittel- und Futtermittelunternehmer“ und den „Dokumentations- und Kommunikationsmöglichkeiten zur rechtssicheren Nachweisführung“ beschäftigen. Wir möchten Sie bitten, sich den Termin vorzumerken. Das Programm erhalten Sie mit dem nächsten Rundbrief.

Vom 03. – 05. Januar wurde in diesem Jahr die landwirtschaftliche Woche Nordhessen durchgeführt. Alle Vorträge die anlässlich der Veranstaltung gehalten wurden, können selektiv über die Homepage des Landesbetriebes Hessen – www.LLH-hessen.de - heruntergeladen und ausgedruckt werden. Zum Öffnen aller Dateien ist der Acrobat-Reader erforderlich.

Die Abbuchung der Mitgliedsbeiträge für das Jahr 2006 erfolgt im April durch die Geschäftsstelle. Sollte sich Ihre Bankverbindung geändert haben, bitten wir um kurze Mitteilung.

Abschließend möchte ich alle Mitglieder bitten, der Geschäftstelle bzw. den Vorstandsmitgliedern Themen für Vortragsveranstaltungen und Vorschläge für z. B. Exkursionen zu unterbreiten, damit die ALB-Hessen auch zukünftig interessante Veranstaltungen durchführen kann. Durch Ihre persönliche Mitarbeit können Sie direkten Einfluß auf die Veranstaltungen nehmen.

Ich würde mich über Ihre Mitarbeit freuen und hoffe, dass wir uns in diesem Jahr bei der einen oder anderen ALB-Veranstaltung  sehen.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(Geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)

Kassel, 15. Feb. 2006
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