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Kassel, den 04. Oktober 2004

R U N D B R I E F    4/2004

Sehr geehrtes Mitglied,

wie bereits im letzten Rundbrief angekündigt, finden im kommenden Winterhalbjahr wieder 5 Tage der offenen Tür in der Baulehrschau auf dem Eichhof statt. Anliegend erhalten Sie das Programm, aus dem Sie die einzelnen Fachthemen entnehmen können. Dem Arbeitsausschuss Baulehrschau ist es gelungen, namhafte Referenten zu den verschiedenen Fachthemen zu gewinnen. Der erste Tag der offenen Tür findet am 20. Oktober 2004 zu dem Fachthema „Biogaserzeugung im landwirtschaftlichen Betrieb – jetzt investieren“ statt. Anmeldungen zu dieser Veranstaltung sind nicht erforderlich. Für die Teilnahme an den Veranstaltungen wird ein Kostenbeitrag von 10,- € inkl. Mittagessen und Tagungsunterlagen (soweit von den Referenten zur Verfügung gestellt) erhoben.

Weiterhin ist dem Rundbrief der Bericht Nr. 74 beigefügt, der die Referate der Tage der offenen Tür des Winterhalbjahres 2003/2004 beinhaltet. 

Am 17. November wird der 6. Hessische Schweinetag unter dem Motto „Schweineerzeugung im Verbund – Perspektive für Hessen“ durchgeführt. Nach der Eröffnung und Begrüßung wird Herr Minister Dietzel einige Grußworte an die Teilnehmer richten. Als erstes Fachthema wird Herr Dr. Dirk Hesse, Kompetenzzentrum für Tierhaltung und Bauwesen (KTB), Uelzen  zu dem Thema „Schweineerzeugung im Verbund – geschlossene Produktionsketten“ referieren. Das Vormittagsprogramm wird abgerundet durch einen Vortrag von Frau Dr. Astrid Jensen-Atwood, Fa. Novartis zum Thema „Durchfall im Schweinefall – PIA und Dysenterie“. Nach der Mittagspause wird Herr Brachtendorf, CMA zu dem Thema „Absatzfonds – wo bleibt unser Geld“ berichten. Die Moderation der Veranstaltung obliegt unserem Vorsitzenden Prof. Dr. Hermann Seufert. Auch zu dieser Veranstaltung wird ein Kostenbeitrag in Höhe von 12,- € erhoben der das Mittagessen und den Tagungsband beinhaltet. 

Am 28. und 29. September 2004 wurde im Bürgerhaus in Witzenhausen die zweite Bio-Energie-Tagung (BIOENTA) durchgeführt. Mit ca. 130 Teilnehmern fand diese Veranstaltung eine positive Resonanz. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Tagungsbandes veröffentlicht. Der Tagungsband kann von ALB-Mitgliedern kostenlos bei der Geschäftsstelle abgerufen werden. Die behandelten Themen wurden im letzten Rundbrief mit dem Versand der Einladung bekannt gegeben. 

Die nächste Landwirtschaftliche Woche Nordhessen findet vom 04.01.- 06.01.2005 wieder in der Stadthalle in Baunatal statt. Das Nachmittagsprogramm am 04.01.05 wird bei dieser Veranstaltung maßgeblich von der ALB mitgestaltet. Es ist uns gelungen, als Referenten Herrn Prof. Dr. Peter – Michael Schmitz, Institut für Agrarpolitik und Marktforschung, Justus-Liebig-Universität, Giessen, zu dem Thema „Agrarpolitische Ziele – Agrarwirtschaftliche Realitäten“ zu gewinnen. Ein detailliertes Programm von der Veranstaltung wird allen Mitgliedern mit dem nächsten Rundbrief übersandt.

Am 11.12.2004 findet im Hotel Schäferhof in Alsfeld-Eudorf eine Nachlese zu unserer diesjährigen Südafrika-Reise statt. Eventuell können wir auch zu diesem Zeitpunkt bereits einen Ausblick auf unsere geplante Studienreise im Sommer 2005 nach Irland geben. Beginn dieser Veranstaltung ist um 14:30 Uhr. Alle interessierten Mitliedern sind gern gesehen.

In der Hoffnung, dass wir uns auf den angekündigten Veranstaltungen sehen verbleibe ich

mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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