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Kassel, den 30. November 2004

R U N D B R I E F    5/2004

Sehr geehrtes Mitglied,

die ALB-Hessen plant im Jahr 2005 in der Zeit vom 29.06.-06.07.2005 eine Studienfahrt nach Irland. Anliegend erhalten Sie das Programm mit den reisespezifischen Hinweisen. Aufgrund von Diskussionen, die während der vergangenen Fahrten geführt wurden, liegen der Geschäftsstelle bereits mehrere Anmeldungen vor. An der Fahrt können maximal 50 Personen teilnehmen. Wir bitten daher umgehend, jedoch bis spätestens 15.01.2005, um verbindliche Anmeldung bei der ALB-Geschäftsstelle, Sollten mehr als 50 Anmeldungen eingehen, ist das Datum der Anmeldung für die Reise ausschlaggebend. Eine Informationsveranstaltung für die geplante Reise nach Irland findet am 11.12.04, als Vorspann zur Nachlese von unserer Südafrikareise, statt. Es werden Videofilme gezeigt und Erläuterungen zur geplanten Reise gegeben. Beginn der Veranstaltung ist um 14.30 Uhr. Als Treffpunkt wurde wieder der Schäferhof in Alsfeld-Eudorf gewählt. 
Die Landwirtschaftliche Woche Nordhessen findet in der Zeit vom 04.01.-06.01.2005 in der Stadthalle in Baunatal statt. Auch an dieser Veranstaltung ist die ALB am Nachmittag des ersten Tages maßgeblich beteiligt und wird mit einem Stand vertreten sein. Das Programm ist dem Rundbrief beigefügt. 

Auch im Dezember wird ein Tag der offenen Tür der ALB-Baulehrschau auf dem Eichhof in Bad Hersfeld durchgeführt. Am 08.12.04 werden wir uns mit dem Thema „Praktikable Dokumentationssysteme im landwirtschaftlichen Betrieb“ beschäftigen. Zunächst wird Herr Dr. Jörg Hüther in einem Vortrag zum Thema „Welche Standards müssen Landwirte zukünftig einhalten um die EU-Direktzahlungen zu erhalten?“ referieren. Herr Thomas Zebunke wird uns dann über das „Eigenkontroll-Dokumentationshandbuch als Beratungshilfe für hessische Landwirte“ informieren. Anschließend werden Praktiker über Lösungen aus den Bereichen Milchviehhaltung, Schweinehaltung und Ackerbau berichten. Der erste Tag der offenen Tür im neuen Jahr findet am 19.01.2005 zu dem Thema „Optimierte Kälber- und Jungviehaufzucht“ statt. Auch hier werden namhafte Referenten aus ihrem Erfahrungsschatz berichten. Der bereits am 20. Oktober 2004 durchgeführte Tag der offenen Tür zu dem Thema „Biogaserzeugung im landwirtschaftlichen Betrieb – jetzt investieren“ war mit ca. 115 Teilnehmern sehr gut besucht. 

Am 17.11.2004 hat der 6. Hessische Schweinetag in Alsfeld stattgefunden. Auch diese Veranstaltung wurde sowohl von Praktikern als auch von der Beratung gut angenommen. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Berichtes veröffentlicht. Der Bericht kann von ALB-Mitgliedern bei der Geschäftsstelle kostenlos abgerufen werden. 

Die Bauförderung Landwirtschaft (BFL) hat zur Euro-Tier dieses Jahres einen Baubrief Landwirtschaft Nr. 44 „Milchviehhaltung“ herausgegeben. In diesem Baubrief werden folgende Themenschwerpunkte behandelt:

· Betriebswirtschaft

· Fütterung

· Milchgewinnung

· Entmistung

· Bauausführung

· Tiergesundheit

· Herdenmanagement

Der Baubrief Nr. 44 ist beim Landwirtschaftsverlag GmbH, Hülsebrockstr. 2, 48165 Münster/Hiltrup, Tel.: 02501/8010 zu beziehen. 

Zum Ausgang des Jahres bedanken wir uns bei allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen, für die gute Zusammenarbeit. Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie eine besinnliche Vorweihnachtszeit, ein frohes Weihnachtsfest, sowie Gesundheit und Erfolg im Jahr 2005.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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