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Kassel, den 08. März 2005

R U N D B R I E F   1/2005

Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die neusten Richtpreise, Ausgabe 2005/2006, in denen die Preisentwicklung bis Mitte 2004 berücksichtigt ist. Des weiteren wurden die Richtpreise wieder in verschiedenen Bereichen, z.B. bei den Kostenblöcken, den technischen Einrichtungen, den erneuerbaren Energien usw. ergänzt. 

Die in der Zeit vom 28.06. – 05.07.2005 geplante Lehrfahrt nach Irland ist ausgebucht. Ich bitte daher von weiteren Anmeldungen abzusehen.

Vom 04.01. – 06.01.2005 fand in diesem Jahr die landwirtschaftliche Woche Nordhessen statt. Alle Vorträge der diesjährigen landwirtschaftlichen Woche Nordhessen können selektiv über die Homepage des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen – www.llh-hessen.de – heruntergeladen und ausgedruckt werden. Einige der Vortragsdateien im PDF-Format sind durch eingearbeitete Fotos sehr komplex. Es können daher bei den Downloads längere Wartezeiten entstehen. Zum Öffnen aller Dateien ist der Acrobat-Reader erforderlich. 

In diesem Winterhalbjahr wurden bereits 4 Tage der offenen Tür in der Baulehrschau auf dem Eichhof durchgeführt. Der Besuch war mit 80 –125 Teilnehmern pro Veranstaltung sehr gut. Am 16.03.05 findet der in diesem Winterhalbjahr letzte Tag der offenen Tür statt, an dem die Themen „Technische Hilfsmittel im Milchviehstall zur Spalten-und Boxenpflege und zum Anschieben des Futters“ und der „Einsatz von Nebenprodukten in Milchviehrationen“ behandelt werden. Nachmittags werden Geräte zur Boxenpflege und zum Anschieben des Futters im praktischen Einsatz gezeigt. 

Wer schon in der Vorplanungsphase die Investitionen für einen Stallbau abschätzen oder verschiedene Alternativen vergleichen will, findet in der neuen Version der KTBL-Datenbank BAUKOST 2.0 entsprechendes Informationsmaterial. In der Datenbank stehen insgesamt 128 Stallmodelle für Rinder, Pferde, Schweine und Geflügel für Vergleichmöglichkeiten zur Verfügung. Die CD „BAUKOST – Investitionsbedarf und Jahrekosten landwirtschaftlicher Betriebsgebäude“ ist für 28,- € beim KTBL - Schriften -Vertrieb im Landwirtschaftsverlag GmbH, 48084 Münster-Hiltrup oder unter www.ktbl-shop.de zu erwerben. 

Die KTBL Jahrestagung 2005 findet in diesem Jahr am 05. und 06. April im NH-Hotel, Berlin-Alexanderplatz, statt. Das Motto der Jahrestagung lautet „Standortentwicklung für die Landwirtschaft – Visionen 2015“. Während der Tagung werden die Themen Rechtsetzung in der Bauplanung und Raumordnung, verschiedene Faktoren der Standortentwicklung, zukunftsorientiertes, transparentes Genehmigungsmanagement und Geoinformationssysteme als Schlüsseltechnologie für die Landwirtschaft behandelt. Ein ausführliches Programm kann beim KTBL, Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt, Tel.: 06151-7001151 oder e-mail: j.sablowski@ktbl.de angefordert werden.

Unsere diesjährige Mitglieder- und Jahreshauptversammlung findet am 07. Juni 2005 wieder im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf statt. Eine Einladung und ein Programm gehen Ihnen mit dem nächsten Rundbrief zu. 

Sollte sich Ihre Bankverbindung im vergangenen Jahr geändert haben, teilen Sie uns das bitte mit, da wir die Mitgliedsbeiträge ab Mitte April einziehen möchten. Gleichzeitig bitten wir die säumigen Mitglieder, die noch ausstehenden Beiträge zu überweisen.

Wenn sich Ihre Adresse geändert haben sollte, teilen Sie uns bitte Ihre neue Anschrift mit. Des weiteren möchten wir Sie bitten, Ihre der Geschäftsstelle bekannten persönlichen Daten mit einer eventuell vorhandenen e-mail Adresse zu ergänzen, da wir beabsichtigen, in nächster Zukunft auch Informationen auf diesem Wege weiterzuleiten. 

Abschließend bitte ich alle Mitglieder, den Vorstandsmitgliedern bzw. der Geschäftsstelle Vorschläge und Themen für Veranstaltungen, Exkursionen usw. zu unterbreiten, damit auch zukünftig interessante Tagungen bzw. Veranstaltungen durchgeführt werden können.

Ich würde mich freuen, wenn wir uns in diesem Jahr bei den geplanten Veranstaltungen sehen und verbleibe 

mit freundlichen Grüßen

gez. Unterschrift

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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