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R U N D B R I E F    2/2005

Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die Einladung zu unserer diesjährigen Mitglieder- und Jahreshauptversammlung. Sie findet statt 

am Dienstag, den 07.06.2005, Beginn 9.30 Uhr

im Hotel Schäferhof, Alsfeld-Eudorf.

Vor der Jahreshauptversammlung wird die Mitgliederversammlung mit folgender Tagesordnung durchgeführt:

	1. Eröffnung durch den Vorsitzenden

	2. Haushaltsabrechnung und Geschäftsbericht 2004

	3. Bericht der Revisoren und Entlastung

	4. Wahl der Kassenprüfer 2005

	5. Arbeits- und Wirtschaftsplan 2005

	6. Bericht zur Baulehrschau auf dem Eichhof

	7. Berichte aus den Arbeitskreisen

	8. Verschiedenes


Die Haushaltsabrechnung 2004 einschließlich Geschäftsbericht sowie der Entwurf des Arbeits- und Wirtschaftsplanes sind als Anlage beigefügt. 

In der Jahreshauptversammlung wollen wir uns mit dem aktuellen Thema der energetischen Verwertung vom halmgutartiger Biomasse befassen. Am Vormittag wird Frau Dr. Ellen Rössner, HMULV Wiesbaden, die „Rechtlichen Rahmenbedingungen für den Einsatz von Getreide als Brennstoff“ aufzeigen. Nach der Mittagspause wird das Programm mit dem Vortrag „Energetische Verwertung halmgutartiger Biomasse – Getreide verkaufen oder verbrennen bzw. vergasen – fortgeführt. Der Vortrag wird von Dipl. Ing. Karsten Block, Haus Düsse, gehalten. Den zeitlichen Ablauf der Veranstaltung können Sie aus dem beiliegendem Programm entnehmen. Damit wir entsprechend disponieren können, bitten wir Ihre Teilnahme bis zum 03.06.2005 auf der beigefügten Antwortkarte zu bestätigen oder uns

per E-Mail mitzuteilen.




Auch der für das Winterhalbjahr 2004/2005 letzte Tag der offenen Tür, der am 16. März 2005 unter dem Motto „Rationelle Arbeitsorganisation in Milchviehställen“ durchgeführt wurde, war mit ca. 75 Personen am Vormittag während der Vortragsveranstaltung und ca. 120 Personen am Nachmittag beim praxisbezogenen Teil sehr gut besucht. Insgesamt kamen zu den 5 durchgeführten Veranstaltungen über 450 Besucher. Das entspricht einer durchschnittlichen Besucherzahl von ca. 90 Personen. Zur Festlegung der Themen für das Winterhalbjahr 2005/2006 trifft sich der Ausschuss Baulehrschau am 20. Juni 2005 auf dem Eichhof. Für die Unterbreitung von Vorschlägen und Anregungen für die Fachveranstaltungen von Seiten der Mitglieder wäre ich dankbar. 
Die dritte Bioenergietagung „BioEnTa 2005“ findet in der Zeit vom 20.- 21. September 2005 auf dem Eichhof statt. Hier sollen vor allem die Themenblöcke „Biogas“ und „Heizenergie aus nachwachsenden Rohstoffen“ behandelt werden. Das endgültige Programm erhalten Sie mit einem der nächsten Rundbriefe. 

Aus organisatorischen Gründen hat sich unsere E-Mail Adresse geändert. Die neue E-Mail Adresse lautet:

alb-hessen@gmx.de

Die Bauförderung Landwirtschaft (BFL) hat den Baubrief für die Milchviehhaltung überarbeitet und als Baubrief Landwirtschaft Nr. 44 „Milchviehhaltung“ herausgegeben. In diesem Baubrief werden die Themen „Betriebswirtschaft, Fütterung, Milchgewinnung, Entmistung, Bauausführung, Tiergesundheit und Herdenmanagement“ schwerpunktmäßig behandelt. Der Baubrief kann beim Landwirtschaftsverlag GmbH, Hülsebrockstr. 2, 48165 Münster/Hiltrup, Tel.: 02501/8010,  bezogen werden. 

Das Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft (KTBL) führt unter dem Thema „Aktuelle rechtliche Rahmenbedingungen für die Tierhaltung“ eine Vortragsveranstaltung durch. Die Veranstaltung findet am 23.06.2005 im Maritim Grand Hotel, Friedrichswall 11, 30159 Hannover,  statt. Ziel der Vortragsveranstaltung ist die Darstellung der aktuellen rechtlichen Rahmenbedingungen sowie deren Auswirkungen für Planung, Genehmigung und Betrieb von Tierhaltungsanlagen. Unterlagen zur Tagung können bei der KTBL-Geschäftsstelle in Darmstadt, Tel.: 06151/7001151, angefordert werden. 

Ich hoffe, dass wir uns anlässlich der Mitglieder- und Jahreshauptversammlung in Alsfeld-Eudorf sehen und verbleibe

mit freundlichen Grüßen 

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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