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R U N D B R I E F    3/2005

Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die Niederschrift über unsere 56. Mitgliederversammlung, die am Dienstag, den 07.06.2005 im Hotel Schäferhof in Alsfeld-Eudorf stattgefunden hat. Aus der Niederschrift können Sie den Verlauf der Mitgliederversammlung entnehmen. 

Im Anschluss an die Mitgliederversammlung fand die Jahreshauptversammlung statt. Es war uns gelungen, namhafte Referenten zu aktuellen Themen zu gewinnen. Zu Beginn der Veranstaltung referierte Frau Dr. Ellen Rössner vom HMULV zu dem Thema „Rechtliche Rahmenbedingungen für den Einsatz von Getreide als Brennstoff“. Nach der Mittagspause berichtete Dr. Carsten Block, Haus Düsse, über das Thema „Energetische Verwertung halmgutartiger Biomasse – Getreide verkaufen oder verbrennen bzw. vergasen“. An die Vorträge schlossen sich lebhafte Diskussionen an. Beide Vorträge liegen in der Geschäftsstelle als Datei vor und können abgerufen werden. 

Weiterhin ist die Einladung zur 3. Bio-Energie-Tagung ( BioEnTa) beigefügt. Sie findet am 20. und 21. September 2005 in dem Bildungszentrum Eichhof des LLH bei Bad Hersfeld statt. Diese Veranstaltung wird wieder von mehreren Organisationen getragen. Anlässlich der Veranstaltung werden die Themen „Entwicklungen für die Nutzung von Biogas“, „Strom und Wärme aus festen Brennstoffen“ und den „Perspektiven der Biomassenutzung“ behandelt. ALB-Mitglieder können an der Veranstaltung zum Vorzugspreis teilnehmen. Den genauen Ablauf der Tagung und die Regularien können Sie aus dem Programm ersehen. 

Der Ausschuss Baulehrschau hat am 20.06.2005 auf dem Eichhof getagt und das Rahmenprogramm für das Winterhalbjahr erarbeitet. Geplant sind zunächst 4 Tage der offenen Tür. Der erste Tag der offenen Tür findet am 19.10.2005 zu dem Fachthema „Fütterungs- und Haltungssysteme in der Ferkelaufzucht und der Schweinemast“ statt. Im November wird auf einen Tag der offenen Tür verzichtet, da mehrere überregionale Veranstaltungen, z.B. die Agritechnica in Hannover und der Hessische Schweinetag in Alsfeld, durchgeführt werden. 




Als Termine für weitere Tage der offenen Tür wurden der 14.12.2005, Fachthema „Einflüsse auf die Gesundheit am Arbeitsplatz“, der 18.01.2006, Fachthema „Arbeitsplatz Melkstand für Bestandsgrößen 70-300 Kühe“ und der 22.02.2006, Fachthema „Rechtliche Rahmenbedingungen für die Tierhaltung“ festgelegt. Alle Tage der offenen Tür werden wieder als Kombination in Form von Vortragsveranstaltungen in Verbindung mit Besichtigung der Baulehrschau durchgeführt. Das detaillierte Programm erhalten Sie mit dem nächsten Rundbrief. Es wird jedoch auch in Kürze in das Internet gestellt und kann unter der o.a. Internetadresse abgerufen werden. 

Der 7. Hessische Schweinetag wird am 23.11.2005 unter dem Motto „Wirtschaftlich Schweine produzieren mit Partnern“ durchgeführt. Er findet wieder in der Stadthalle in Alsfeld statt. Das endgültige Programm erhalten Sie ebenfalls mit dem nächsten Rundbrief.

Unsere diesjährige Studienreise führte uns in der Zeit vom 28.06.-05.07.2005 nach Irland. Hier wurden historische Stätten und landwirtschaftliche Betriebe besichtigt. So konnten wir Einblick in die Landwirtschaft Irlands erhalten. Im Spätherbst ist wieder eine Nachlese zur Studienreise geplant, den Termin werden wir Ihnen rechtzeitig bekannt geben.

Auf der Internetseite der ALB sind im Bereich Veröffentlichungen diverse Vorträge zu den Veranstaltungen des Winterhalbjahres 2004/05 abrufbar (www.alb-hessen.de).

Wenn Sie an einer Übermittlung der ALB-Rundbriefe und Informationen per Email interessiert sind, geben Sie uns bitte Ihre Mail-Adresse bekannt (Mail an alb-hessen@gmx.de).

Wir wünschen allen ALB-Mitgliedern eine schöne Sommerzeit und verbleiben

mit freundlichen Grüßen 

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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