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R U N D B R I E F    5/2005

Sehr geehrtes Mitglied,

die ALB--Hessen plant im Jahr 2006 eine Studienreise nach Norditalien und zwar in der Zeit vom 29.06.-06.07.2006. Das Programm wird zur Zeit erarbeitet. Der Geschäftsstelle liegen bereits einige Anmeldungen vor. Da an der Fahrt maximal 50 Personen teilnehmen können, bitten wir um verbindliche Anmeldung bei der ALB-Geschäftsstelle bis zum 15.01.2006. Sollten mehr als 50 Anmeldungen eingehen, ist das Datum der Anmeldung für die Teilnahme an der Reise ausschlaggebend. Eine Informationsveranstaltung für die geplante Reise findet am 11.12.2005 ab 14.00 Uhr im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf statt. An diesem Tag wollen wir auch die in diesem Jahr stattgefundene Irlandfahrt Revue basieren lassen. 

Die Landwirtschaftliche Woche Nordhessen findet in der Zeit vom 03.01.- 05.01.2006 wieder in der Stadthalle in Baunatal statt. An dieser Veranstaltung wird sich die ALB maßgeblich beteiligen. Das Programm ist dem Rundbrief beigefügt. 

Auch im Dezember wird ein Tag der offenen Tür der ALB-Baulehrschau auf dem Eichhof in Bad Hersfeld durchgeführt. Am 14.12.2005 werden wir uns mit dem Thema „Einflüsse auf die Gesundheit am Arbeitsplatz“ beschäftigen. Es wird ein Überblick über Gesundheitsgefahren bei der Arbeit in der Landwirtschaft gegeben und entsprechende Vorsorgemaßnahmen behandelt. Bei den Gesundheitsgefahren handelt es sich insbesondere um Atemswegerkrankungen durch Staub, Wirbelsäulenerkrankungen, Erkrankungen durch Lärm sowie Gesundheitsgefahren durch Gefahrstoffe und biologische Arbeitsstoffe. Neben Informationen an Beratungs- und Informationsständen finden auch Beratungen durch eine Fachärztin statt. Der erste Tag der offenen Tür im neuen Jahr wird am 18.01.2006 mit dem Themenschwerpunkt „Arbeitsplatz Melkstand für Bestandsgrößen von 70 – 300 Kühen“ durchgeführt. Auch zu diesem Themenbereich ist es uns gelungen mit dem Architekten Benninger und dem Dipl. Ing. Scheibel namhafte Referenten zu gewinnen. Außerdem werden Firmen ihre Produkte präsentieren. 

Am 23.11.2005 fand der 7. Hessische Schweinetag in der Stadthalle in Alsfeld statt. Auch diese Veranstaltung wurde von praktischen Landwirten und Beratern sehr gut angenommen. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Berichtes veröffentlich. Der Bericht kann von ALB-Mitgliedern bei der Geschäftsstelle kostenlos abgerufen werden. 

Die Bauförderung Landwirtschaft (BFL) hat zur Agritechnica dieses Jahres den Baubrief Landwirtschaft Nr. 45 „Sauenhaltung und Ferkelaufzucht“ herausgegeben. In diesem Baubrief werden die Themenschwerpunkte Betriebswirtschaft und Markt, Arbeitswirtschaft/Produktionsmanagement, Tierhygiene und Tiergesundheit, Fütterung, Haltungsverfahren, Stallbaukonzepte und Stallklima ausführlich beschrieben. Der Baubrief Nr. 45 ist beim Landwirtschaftsverlag GmbH, Hülsebrockstr. 2, 48165 Münster/Hiltrup, Tel.: 02501/8010, zu beziehen. 

Über das Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft e.V. (KTBL) wird im Auftrag des Bundesministeriums für Verbraucherschutz, Ernährung und Landwirtschaft ein Bundeswettbewerb 2005/2006 zu dem Schwerpunktthema „Landwirtschaftliches Bauen mit Holz“ ausgeschrieben. Teilnahmebedingungen sind die fachgerechte Verwendung von Holz als Baustoff. Dabei ist es wichtig, dass sich die Baulösungen in der Praxis bewährt haben und auf andere Betriebe übertragbar sind. Des weiteren muss der Betrieb die bau-, umwelt- und tierschutzrechtlichen Bestimmungen erfüllen. Es können sowohl Neu- als auch Umbaulösungen angemeldet werden. Das entsprechende Gebäude muss in der Zeit vom 01.01.2000 bis zum 31.12.2005 funktionstüchtig in Betrieb genommen worden sein. Die Teilnahmeunterlagen können aus dem Internet unter www.ktbl.de/bundeswettbewerb kostenlos heruntergeladen werden, oder sind bei nachfolgender Adresse zu beziehen:

Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft e.V. (KTBL), 
Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt. 

Bei dieser Adresse sind auch die Bewerbungsunterlagen bis spätestens 31.01.2006 per Post, Telefax oder E-Mail einzureichen.

Sollte sich Ihre Adresse oder Ihre Bankverbindung im laufenden Jahr geändert haben, teilen Sie das der ALB-Geschäftsstelle bitte mit, damit wir unnötige Portokosten und Mehrarbeit vermeiden können. Gleichzeitig möchte ich die noch säumigen Mitglieder bitten, die noch ausstehenden Mitgliedsbeiträge zu überweisen. 

Für die gute Zusammenarbeit möchten wir uns zum Ausgang des Jahres bei allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen ganz herzlich bedanken. 

Wir wünschen allen Mitgliedern und Ihren Familien eine besinnliche Vorweihnachtszeit, ein frohes Weihnachtsfest und für das Jahr 2006 vor allem Gesundheit und Zufriedenheit.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes 

Vorstandsmitglied)
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