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Kassel, den 11. Dezember 2006

R U N D B R I E F    5/ 2006

Sehr geehrtes Mitglied,

Anliegend erhalten Sie das Programm für die 59. Landwirtschaftliche Woche Nordhessen mit 14. Kasseler Gartenbautagen. Sie wird in der Zeit vom 09.-11.01. Januar 2007 wieder in der Stadthalle in Baunatal durchgeführt. Wie Sie aus dem Programm entnehmen können, gestaltet die ALB das Nachmittagsprogramm am 09.01.07 im Saal 2. Außerdem ist die ALB auch am Stand des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen vertreten. Schwerpunkt in diesem Jahr ist der Themenbereich „Nachwachsende Rohstoffe“. 

Auch im Januar und Februar 2007 finden wieder Tage der offenen Tür in unserer Baulehrschau auf dem Eichhof statt. Am Mittwoch, dem 24.01.2007 wollen wir uns mit Thema „Laufflächengestaltung und Klauengesundheit in Rinderställen“ befassen, während am Mittwoch, dem 21.02.2007 das Thema „Neue Schweinehaltungsverordnung und andere Rechtsvorschriften“ auf dem Programm steht. An beiden Tagen der offenen Tür werden namhafte Referenten und Repräsentanten von Firmen zu Wort kommen. Die bereits am 01.11.2006 zum Thema „Wirtschaftlichkeit der Getreidelagerung im eigenen Betrieb“ und am 06.12.2006 zum Thema „Steigende Heizkosten im Landwirtschaftlichen Betrieb – Wie kann der Landwirt reagieren“ stattgefundenen Tage der offenen Tür waren mit jeweils ca. 80 Teilnehmern sehr gut besucht. 

Bereits am 08.11.2006 hat der 8. Hessische Schweinetag in Alsfeld stattgefunden. Auch an dieser Veranstaltung haben sehr viele Interessenten aus der Praxis und der Beratung teilgenommen. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Berichtes veröffentlicht. Der Bericht kann von den Mitgliedern als CD bei der Geschäftsstelle kostenlos angefordert werden. Außerdem werden die Referate auf der Hompage der ALB im Internet veröffentlicht. 

Die Bauförderung Landwirtschaft (BFL) hat im November dieses Jahres den Baubrief Landwirtschaft Nr. 46 „Kälber- und Jungviehhaltung - Aufzucht und Mast“ herausgegeben. In diesem Baubrief werden Fütterungs- Aufzucht- Haltungs- und Managementverfahren beschrieben. Der Baubrief Nr. 46 ist für einen Betrag von 20,- € beim Landwirtschaftsverlag, Hülsebrockstr. 2, 48165 Münster/Hiltrup, Tel.: 02501/8010 zu beziehen. 




Beim Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft (KTBL) sind in diesem Herbst folgende Veröffentlichungen erschienen

· Bundeswettbewerb Bauen mit Holz, 6,- €

· Baukost 2.1, Investitionsbedarf und Baukosten ldw. Betriebsgebäude, 28,- €

· Nationaler Bewertungsrahmen für Tierhaltungsanlagen, 48,- €

· Emissionen der Tierhaltung, 22,- €

· Handhabung der TA-Luft bei Tierhaltungsanlagen, 24,- €

· Abluftreinigung für Tierhaltungsanlagen, Preis auf Anfrage

Die Veröffentlichungen sind zu beziehen beim KTBL, Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt, Tel.: 06151/7001189.

Zum Ausklang des Jahres bedanken wir uns bei allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen für die gute und konstruktive Zusammenarbeit. Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie ein frohes und besinnliches Weihnachtsfest, sowie Gesundheit, Glück und Erfolg im Jahr 2007.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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