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R U N D B R I E F   3 /2007

Sehr geehrtes Mitglied,

Es ist soweit

Die ALB-Hessen eröffnet am 24. Oktober 2007 einen weiteren Bauabschnitt der Baulehrschau auf dem Eichhof, Bad Hersfeld, zum Thema 

„Energetische Biomassenutzung-Biogas“.

Im Rahmen einer Einweihungsfeier findet folgendes Programm statt:

Programm der Veranstaltung

10.00 Uhr
Begrüßung

Andreas Sandhäger (Vorsitzender der ALB-Hessen)



Grußworte



Festvortrag

Dr. Henrich Wilckens (Vorstandsvorsitzender E.ON-Mitte)

„Strategien der energetischen Biomassenutzung 

aus der Sicht von Energieversorgungsunternehmen“



Festansprache
Karl-Winfried Seif (Staatssekretär im HMULV)






Eröffnung des Ausstellungszentrums für 






„Energetische Biomassenutzung-Biogas“

13.00 Uhr
Firmenpräsentation
Die neuen Firmen informieren über ihre 

Produkte und Dienstleistungen

Anschließend Möglichkeiten zur Besichtigung der Baulehrschau und zum Gedankenaustausch.

Zu dieser Veranstaltung laden wir alle Mitglieder und alle Interessenten recht herzlich ein. Bitte teilen Sie uns bis zum 17. Oktober 2007 per Fax oder E-Mail mit, ob Sie an der Veranstaltung teilnehmen.

In diesem Jahr hat der Ausschuß Baulehrschau am 03. Juli auf dem Eichhof getagt und das Winterprogramm 2007/2008 erarbeitet. Geplant sind insgesamt 6 Tage der offenen Tür. Ne​ben der Einweihungsfeier am 24. Oktober finden zwei weitere Biogasfachtagungen zu den Themen „Effektive Biogas-Verwertungsstrategien“ und „Biogasanlagen-Auswertun​gen und Sachgerechte Gestaltung von Rohstofflieferverträgen“ statt. 




An drei weiteren Tagen der offenen Tür wollen wir uns mit drei klassischen Themenfeldern der ALB befassen. Im einzelnen werden die Themen „Investition in die Schweinehaltung- Wie macht man es richtig?“, „Ansatzpunkte zur Steigerung der Arbeitseffizienz in Milchviehbetrieben“ und „Medikamentendosierung und Stallklima-Regelung in Schweineställen“ behandelt. Die Termine und die Tagungsinhalte können Sie aus dem beiliegenden Flyer entnehmen. 

Der 9. Hessische Schweinetag/Forum 2007 wird am 28. November 2007 wieder in der Stadthalle in Alsfeld durchgeführt. Nach der Eröffnung durch Minister Dietzel werden im Programm die Themen Kastrationsverbot beim Schwein, Salmonellenmonitoring, Entsorgung von gefallenen Tieren, Erkrankung in Aufzucht und Mast usw., behandelt. Das endgültige Programm erhalten Sie mit dem nächsten Rundbrief. 

Unsere diesjährige Studienreise führte uns in der Zeit vom 26.01. – 12.02.2007 nach Neuseeland. Hier wurden landwirtschaftliche Betriebe besichtigt, so daß wir Einblick in die Struktur der Landwirtschaft Neuseelands erhalten haben. Des weiteren beeindruckte Neuseeland durch seine abwechslungsreiche Landschaft, geprägt von einer einzigartigen Tier- und Pflanzenwelt. Ein kultureller Höhepunkt war der Besuch bei den Maori’s. Eine Nachlese zur Studienreise findet am Samstag, den 27.Oktober 2007 ab 14:00 im Hotel Schäferhof, Alsfeld-Eudorf, Tel.: 06631 – 96600 statt. Als Rahmenprogramm wird ein Film, erstellt von Dr. Hüther, gezeigt. Des weiteren können Bilder bzw. Dias getauscht werden. Auch wollen wir uns über das Ziel unserer nächsten Reise unterhalten. Neben den Reiseteilnehmern sind weitere  Interessenten herzlich eingeladen. Damit wir entsprechend kalkulieren können, bitten wir Sie sich per E-Mail oder Fax bei der ALB-Geschäftsstelle bis zum 24.Oktober 2007 anzumelden. 

Dem Rundbrief beigefügt ist die Niederschrift über unsere 58. Mitgliederversammlung, die am Dienstag, dem 12. Juni 2007 im Hotel Schäferhof in Alsfeld-Eudorf stattgefunden hat. Den Verlauf der Mitgliederversammlung können Sie aus der Niederschrift entnehmen.

Im Anschluß an die Mitgliederversammlung fand die Jahreshauptversammlung statt, in der namhafte Referenten zu den aktuellen Themen „Der Kampf um die Flächen – Wie können in einer landwirtschaftlich intensiv bewirtschafteten Region Veredlungsbetriebe und Biogasanlagen betrieben werden und gemeinsam existieren“, „Energiepflanzenanbau und Ressorcenschutz – Ein Widerspruch“ und „Möglichkeiten und Grenzen bei der Umnutzung landwirtschaftlicher Gebäude“ referierten. Die Vorträge liegen der Geschäftsstelle als Datei vor und können im Internet auf der Hompage der ALB-Hessen abgerufen werden.

Ich würde mich freuen, Sie anläßlich der Einweihungsfeier bzw. bei den Vortragsveranstaltungen begrüßen zu können und verbleibe

mit freundlichen Grüßen 

gez. Unterschrift

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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