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Kassel, den 03. Dezember 2007
R U N D B R I E F  4 /2007

Sehr geehrtes Mitglied,

die ALB-Hessen plant im Jahr 2008 in der Zeit vom 25.06.-02.07.2008 eine Studienfahrt nach Finnland und St. Petersburg. Anliegend erhalten Sie das Programm mit den reisespezifischen Hinweisen. Aufgrund von Diskussionen, die während der vergangenen Fahrten geführt wurden, liegen der Geschäftsstelle bereits mehrere Anmeldungen vor. An der Fahrt können maximal 48 Personen teilnehmen. Wir bitten daher umgehend, jedoch bis spätestens 15.01.2008, um verbindliche Anmeldung bei der ALB-Geschäftsstelle. Sollten mehr als 48 Anmeldungen eingehen, ist das Datum der Anmeldung für die Teilnahme an der Reise ausschlaggebend. Das Programm kann auch im Internet abgerufen werden.

Die Landwirtschaftliche Woche Nordhessen findet in der Zeit vom 08.01.-10.01.2008 in der Stadthalle in Baunatal statt. Auch an dieser Veranstaltung beteiligt sich die ALB am Nachmittag des ersten Tages maßgeblich. Außerdem wird die ALB am Stand des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen (LLH) vertreten sein. Das Programm ist dem Rundbrief beigefügt. 

Am 24. Oktober 2007 wurde ein weiterer Bauabschnitt unserer Baulehrschau auf dem Eichhof im Rahmen einer Einweihungsfeier in Betrieb genommen. An der Einweihungsfeier nahmen ca. 150 Personen aus der Wirtschaft, der Beratung, der Praxis, der Wissenschaft usw. teil. Die neue Halle, mit dem integrierten Vortragsforum, wird uns zukünftig als Basis für unsere Vortragsveranstaltungen dienen. Mit dem letzten Rundbrief haben Sie einen Flyer mit dem Winterprogramm 2007/2008 erhalten, aus dem Sie die spezifischen Themen der weiteren Veranstaltungen anläßlich der Tage der offenen Tür entnehmen konnten. Das Programm ist außerdem auf der Homepage der ALB abrufbar.

Bereits am 28.11.2007 hat der 9. Hessische Schweinetag in Alsfeld stattgefunden, an dem sehr viele Interessenten aus der Praxis und der Beratung teilgenommen haben. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Berichtes veröffentlicht. Des weiteren werden die Vorträge auf der Hompage der ALB im Internet zur Verfügung gestellt. 




Über das Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft e.V. (KTBL) wird im Auftrag des Bundesministeriums für Verbraucherschutz, Ernährung und Landwirtschaft ein Bundeswettbewerb 2007/2008 zu dem Schwerpunktthema „Pferde in Gruppenhaltung“ ausgeschrieben. Zum Wettbewerb können alle Ställe oder stallähnlichen Anlagen eingereicht werden, in denen die Pferde in Gruppen gehalten werden. Dabei ist es wichtig, daß sich die Baulösungen in der Praxis bewährt haben und auf andere Betriebe übertragbar sind. Des weiteren muß der Betrieb die bau-, umwelt- und tierschutzrechtlichen Bestimmungen erfüllen. Es können sowohl Neu- als auch Umbaulösungen angemeldet werden. Das entsprechende Gebäude muß in der Zeit vom 01.01.2000 bis zum 31.12.2006 funktionstüchtig in Betrieb genommen worden sein. Die Teilnahmeunterlagen können aus dem Internet unter www.ktbl.de/bundeswettbewerb kostenlos heruntergeladen werden, oder sind bei nachfolgender Adresse zu beziehen:

Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft e.V. (KTBL), 
Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt. 

Bei dieser Adresse sind auch die Bewerbungsunterlagen bis spätestens 31.01.2008 per Post, Telefax oder E-Mail einzureichen.

Wie Sie dem Rundbrief entnehmen können, plant die ALB auch in den kommenden Wintermonaten mehrere eigenständige Veranstaltungen oder ist an Gemeinschaftsveranstaltungen beteiligt. Ich würde mich freuen, wenn ich Sie anläßlich der Veranstaltungen begrüßen könnte.

Zum Ausgang des Jahres bedanken wir uns bei allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen für die gute Zusammenarbeit. Wir wünschen Ihnen und Ihrer Familie eine besinnliche Vorweihnachtszeit, ein frohes Weihnachtsfest sowie Gesundheit und Erfolg im Jahr 2008.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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