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Kassel, den 14. März 2008
R U N D B R I E F   1/2008
Sehr geehrtes Mitglied,

vom 08.01. – 10.01.2008 fand in diesem Jahr die Landwirtschaftliche Woche Nordhessen statt. Alle Vorträge der diesjährigen Landwirtschaftlichen Woche Nordhessen können von der Homepage des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen – www.llh-hessen.de – heruntergeladen und ausgedruckt werden. Einige der Vortragsdateien in PDF-Format sind durch eingearbeitete Fotos sehr komplex. Es können daher bei den Downloads längere Wartezeiten entstehen. Zum Öffnen aller Dateien ist der Acrobat-Reader erforderlich. 

Für die in der Zeit vom 25.06. – 02.07.2008 geplante Lehrfahrt nach Finnland und Sankt Petersburg haben sich 54 Personen angemeldet. Zwei Plätze sind noch zu vergeben. Kurzentschlossene können sich daher noch umgehend anmelden. 

In diesem Winterhalbjahr wurden 6 Tage der offenen Tür im Forum der neuen Baulehrschau auf dem Eichhof durchgeführt. Der Besuch war mit 35 - 75 Teilnehmern pro Veranstaltung durchschnittlich. Die Vorträge der einzelnen Veranstaltungen sind auf der Hompage der ALB-Hessen veröffentlicht. Der Ausschuß Baulehrschau tagt im Juni, um die Themen für das Winterhalbjahr 2008/2009 zu erarbeiten. Für Themenvorschläge aus den Reihen der Mitglieder wäre ich sehr dankbar.
Wie bereits anläßlich der letzen Mitgliederveranstaltung vorgestellt, hat die ALB-Hessen einige ihrer Arbeitsausschüsse neu strukturiert. In der derzeitigen Form bleiben die Arbeitsausschüsse „Richtpreise“ und „Baulehrschau und Verfahrenstechnik Innenwirtschaft“ bestehen. Dagegen haben in diesem Winterhalbjahr zwei neugestaltete ALB-Arbeitsausschüsse ihre Arbeit aufgenommen. Bereits am 22. November 2007 wurde die konstituierende Sitzung des AA „Ländlicher Raum und Dorfentwicklung“ bei der HLG in Kassel durchgeführt. Dieser Ausschuß wird sich zunächst in zwei Arbeitsgruppen mit der Erarbeitung guter Beispiele hinsichtlich Infrastruktur und Gestaltung von Dörfern und der Erstellung einer Checkliste zur Berücksichtigung landwirtschaftlicher Belange im Rahmen des Strukturwandels in der Landwirtschaft und den demografischen Veränderungen befassen. Die konstituierende Sitzung des neuen AA „Betriebswirtschaft und Verfahrenstechnik Außenwirtschaft“ fand am 29.01.2008 auf dem Eichhof statt. Auch hier wurden Arbeitsgruppen gebildet, die sich zunächst mit den Themen „Anforderungen der modernen Landtechnik an den Ausbau von Wirtschaftswegen“, „Milchquotenregelung“ und „Biogas; rechtliche Situation der Landwirte als Lieferanten und Abnehmer von NAWARO“ befassen werden. Erste Ergebnisse aus beiden Arbeitsausschüssen sollen im Herbst vorliegen. 
Die KTBL-Tage 2008 finden in diesem Jahr am 08. und 09. April in Fulda statt. Das Motto der Jahrestagung lautet „Energieeffiziente Landwirtschaft“. In der landwirtschaftlichen Produktion müssen Wege zur Einsparung und effizienten Nutzung von Energie gefunden werden. Das bedeutet auf der einen Seite die Entwicklung und Nutzung effizienter Technik, auf der anderen Seite eine dem Leistungsbedarf von Pflanzen und Tieren angepaßte Versorgung mit Nährstoffen und Energie. Auf den KTBL Tagen 2008 werden in den Sektionen Pflanzenbau, Tierhaltung und regenerative Energie die Facetten energieeffizienter Landwirtschaft vorgestellt. Ein ausführliches Programm kann beim KTBL, Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt, Tel.: 06151-7001151, oder e-mail: ktbl-tage@ktbl.de angefordert werden. 
Das KTBL hat im vergangenen Halbjahr folgende Berichte veröffentlicht: 

· KTBL-Heft Nr. 68 Ausläufe in der Schweinehaltung
· KTBL-Heft Nr. 71 Natura 2000

· KTBL-Heft Nr. 74 Heizen mit Getreide

· KTBL-Heft Nr. 76 Freiwilliger Flächennutzungstausch

· KTBL-Heft Nr. 77 Stallfußböden für Schweine

· Artikel-Nr. 19489 Konservierung und Lagerung von Druschfrüchten

· Artikel-Nr. 19488 Faustzahlen Biogas

Die Veröffentlichungen können über das KTBL bezogen werden.

Unsere diesjährige Mitglieder- und Jahreshauptversammlung findet am 17. Juni 2008 ab 9:30 Uhr im Forum der neuen Baulehrschau auf dem Eichhof, Bad Hersfeld, statt. Bitte merken Sie sich den Termin vor. Anläßlich der Jahreshauptversammlung wollen wir uns mit der „Strukturentwicklung im ländlichen Raum“ befassen. Eine Einladung und ein Programm gehen Ihnen mit dem nächsten Rundbrief zu. 

Sollte sich Ihre Bankverbindung im vergangenen Jahr geändert haben, teilen Sie uns das bitte mit, da wir die Mitgliedsbeiträge ab Mitte April einziehen möchten. Gleichzeitig bitten wir die säumigen Mitglieder, die noch ausstehenden Beiträge zu überweisen.

Wenn sich Ihre Adresse geändert haben sollte, teilen Sie uns bitte Ihre neue Anschrift mit. Des weiteren möchten wir Sie bitten, Ihre der Geschäftsstelle bekannten persönlichen Daten mit einer eventuell vorhandenen e-mail Adresse zu ergänzen, da wir beabsichtigen, in nächster Zukunft auch Informationen auf diesem Wege weiterzuleiten. 

Abschließend sind alle Mitglieder aufgefordert, dem Vorstand bzw. der Geschäftsstelle Vorschläge und Themen für Veranstaltungen, Exkursionen usw. zu unterbreiten, damit auch zukünftig interessante Tagungen bzw. Veranstaltungen durchgeführt werden können.

Ich würde mich freuen, wenn wir uns in diesem Jahr bei den geplanten Veranstaltungen sehen und verbleibe 

mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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