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Kassel, den 19. Mai 2008
R U N D B R I E F    2/2008
Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die Einladung zu unserer diesjährigen Mitglieder- und Jahreshauptversammlung. Sie findet statt 

am Dienstag, den 17.06.2008, Beginn 9.30 Uhr

in der Baulehrschau, Eichhof, Bad Hersfeld, Tel.: 06621-92280
Vor der Jahreshauptversammlung wird die Mitgliederversammlung mit folgender Tagesordnung durchgeführt:

	1. Eröffnung durch den Vorsitzenden

	2. Haushaltsabrechnung und Geschäftsbericht 2007

	3. Bericht der Revisoren und Entlastung

	4. Wahl der Kassenprüfer 2008

	5. Arbeits- und Wirtschaftsplan 2008

	6. Bericht zur Baulehrschau auf dem Eichhof

	7. Berichte aus den Arbeitskreisen

	8. Lehrfahrt 2008

	9. Verschiedenes


Die Haushaltsabrechnung 2007 einschließlich Geschäftsbericht sowie der Entwurf des Arbeits- und Wirtschaftsplanes 2008 sind als Anlage beigefügt. 

In der Jahreshauptversammlung wollen wir uns mit der „Strukturentwicklung im ländlichen Raum“ befassen. Dabei behandeln wir am Vormittag das aktuelle Thema „Wirtschaftswegebau“. Durch den Strukturwandel in der Landwirtschaft wird auch eine Anpassung der Wirtschaftswege bzgl. Belastbarkeit und flächenmäßigen Ausbau erforderlich. Zu dem Thema „Zukunftsorientierter Wirtschaftswegebau – Anpassung an moderne Erfordernisse“ konnten wir eine namhafte Referentin, Frau Frenz von der Landgesellschaft Mecklenburg-Vorpommern in Leezen gewinnen. Die „Rechtlichen Rahmenbedingungen und Möglichkeiten der Förderung im Wegebau“ in Hessen werden von Herrn Heep, Hessische Verwaltung für Bodenmanagement und Geoinformation Wetzlar, aufgezeigt. 
Nicht zuletzt durch den demografischen Wandel in der Bevölkerung werden praxisbezogene Handlungskonzepte zur Erhaltung der dörflichen Strukturen erforderlich. Mit diesem Themenbereich wollen wir uns während der Jahreshauptversammlung am Nachmittag beschäftigen. Zunächst werden von Herrn Kothe, HLG Kassel, „Zukunftsorientierte Handlungskonzepte zum Dorfumbau“ vorgestellt. 



Von Frau Schneider, Landkreis Marburg-Biedenkopf, werden „Finanzierungs- und Förderungsmaßnahmen für Dorferneuerung und Stadtentwicklung“ dargestellt. Im letzten Vortrag der Veranstaltung wird Frau Wetterau vom Zweckverband Schwalm-Eder-West „Praktische Beispiele bei der Umsetzung städtebaulicher Maßnahmen“ vorstellen. Die Veranstaltung endet mit einer Podiumsdiskussion. Den zeitlichen Ablauf der Veranstaltung können Sie aus dem beiliegenden Programm entnehmen. Damit wir entsprechend disponieren können, bitten wir Sie, Ihre Teilnahme bis zum 13. Juni 2008 per e-Mail oder per Telefon bei der Geschäftsstelle zu bestätigen.
Zur Festlegung der Themen für das Winterhalbjahr 2008/2009 trifft sich der Ausschuss Baulehrschau am 10. Juni 2008 auf dem Eichhof. Für die Unterbreitung von Vorschlägen und Anregungen für die Fachveranstaltungen von Seiten der Mitglieder wäre ich dankbar. 
Das Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft (KTBL) führt wieder unter dem Thema „Aktuelle rechtliche Rahmenbedingungen für die Tierhaltung“ zwei Vortragsveranstaltungen durch. Die erste Vortragsveranstaltung findet am 10. Juni 2008 in Ulm und die zweite am 19. Juni 2008 in Hannover statt. In den Vortragsveranstaltungen werden Auswirkungen des geplanten Umweltgesetzbuches und der Tierschutz–Nutztierhaltungsverordnung aufgezeigt. Außerdem werden Beispiele aus der aktuellen Rechtssprechung und die Beurteilung von Ausbreitungsberechnungen erläutert. Unterlagen für die Tagung können bei der KTBL-Geschäftsstelle in Darmstadt, Tel.: 06151-7001136, angefordert werden.
Weiterhin möchte ich auf die KTBL-Schrift 463 hinweisen. In dieser Schrift sind die Vorträge veröffentlicht, die anlässlich der KTBL Tage am 08. und 09. April 2008 in Fulda zum Thema „Energieeffiziente Landwirtschaft“ gehalten wurden. Diese Schrift kann ebenfalls bei der KTBL-Geschäftsstelle bestellt werden. 

Ich würde mich freuen, wenn ich Sie anlässlich der Mitglieder- und Jahreshauptversammlung auf dem Eichhof begrüßen könnte und verbleibe
mit freundlichen Grüßen 

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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