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Kassel, den 12. August  2008
R U N D B R I E F    3/2008
Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die Niederschrift über unsere 59. Mitgliederversammlung, die am Dienstag, den 17.06.2008 im Forum unserer Baulehrschau stattgefunden hat. Aus der Niederschrift können Sie den Verlauf der Mitgliederversammlung entnehmen. 
An die Mitgliederversammlung schloss sich unsere diesjährige Jahreshauptversammlung an. Die Jahreshauptversammlung stand unter dem Motto „Strukturentwicklung im ländlichen Raum“. In zwei Vorträgen wurden zunächst die Themen „Zukunftsorientierter Wirtschaftswegebau – Anpassung an moderne Erfordernisse“ und die „Rechtliche Rahmenbedingungen und Möglichkeiten der Förderung zum Wegebau“ behandelt. Der Nachmittag stand im Zeichen der Dorfentwicklung. Die Vorträge hatten die Themen „Zukunftsorientierte Handlungskonzepte zum Dorfumbau“, „Darstellung von Finanzierungs- und Förderungsmaßnahmen für Dorferneuerung und Stadtentwicklung“ und „Praktische Beispiele zur Umsetzung städtebaulicher Maßnahmen“ zum Inhalt. Eine Podiumsdiskussion rundete das Programm ab. 

Der Ausschuss Baulehrschau hat am 10. Juni 2008 auf dem Eichhof getagt und das Rahmenprogramm für das Winterhalbjahr 2008/2009 erarbeitet. Es sind 5 Tage der offenen Tür geplant. Der erste Tag der offenen Tür findet am 05.11.2008 zu dem Fachthema „Biogas“ statt. Als Termine für die weiteren Veranstaltungen wurden der 03.12.2008, Fachthema „Grundfutter und Entnahmetechnik“, der 14.01.2009, Fachthema „Explodierende Energiekosten – Anpassungsstrategien für landwirtschaftliche Betriebe und kostengünstige Energieversorgung“, der 04.02.2009, Fachthema „Wachstumsstrategien für Zukunftsorientierte Milchviehbetriebe“ und der 04.03.2009, Fachthema „Leistungsvorsprung durch gutes Hygienemanagement im Schweinestall“ festgelegt. Alle Tage der offenen Tür werden wieder als Kombination in Form von Vortragsveranstaltungen in Verbindung mit Besichtigung der Baulehrschau durchgeführt. Das detaillierte Programm erhalten Sie mit dem nächsten Rundbrief. 
Am 29. und 30. September 2008 findet die 6. Bio-Energie-Tagung (BioEnTa) statt. Sie wird in diesem Jahr in der Reichenberghalle in Reichelsheim durchgeführt. Es werden wieder Themen aus dem Bereich der regenerativen und alternativen Energien behandelt. 



Der diesjährige „Hessische Schweinetag“ findet am Mittwoch, dem 03.12.2008 statt. Hier sollen die Themen „Management der Hochleistungssau“, „Anforderungen an die Fleischvermarktung“ und „Wachstum in der Krise – Perspektiven in der Schweinehaltung“ behandelt werden. Das Programm und der Tagungsort werden im nächsten Rundbrief bekanntgegeben. 
Unsere diesjährige Studienreise führte uns in der Zeit vom 25.06 – 02.07.2008 nach Finnland und Sankt Petersburg. An eine Stadtrundfahrt in Helsinki schloss sich in Finnland ein fachbezogenes Programm mit einem Informationstermin im Landwirtschaftsministerium, Besichtigungen eines landwirtschaftlichen Betriebes, einer Traktorenfabrik, eines Fertighausherstellers, eines Forstmuseums, einer Forschungsanstalt usw. an. Im zweiten Teil der Reise wurden die kulturellen Sehenswürdigkeiten von Sankt Petersbug besucht. Eine Nachlese zu dieser Studienreise findet im November statt. Der genaue Termin wird noch bekanntgegeben. 
Auf der Internetseite der ALB sind im Bereich Veröffentlichungen diverse Vorträge von den Veranstaltungen des Winterhalbjahres bzw. der Jahreshauptversammlung abrufbar (www.alb-hessen.de). 

Abschließend möchte ich noch auf zwei KTBL-Veranstaltungen hinweisen. Am 08. und 09. September findet eine KTBL-Tagung in Aschaffenburg zum Thema „Ökologische und ökonomische Bewertung nachwachsender Energieträger“ im Schloß Johannesburg statt. Eine weitere Veranstaltung wird am 30.09. und 01.10.2008 zum Thema „Precision Pig Farming – Innovative Technologien und Entscheidungsmodelle für die Schweinehaltung“ im Zentrum für Umweltkommunikation in Osnabrück durchgeführt. Das Tagungsprogramm und Anmeldeunterlagen erhalten Sie unter www.ktbl.de oder direkt beim KTBL in Darmstadt, Tel.-Nr. 06151-7001136.
Ich wünsche allen Mitgliedern noch einige schöne Sommertage und hoffe, dass wir uns im Winterhalbjahr auf den Veranstaltungen sehen.
Mit freundlichen Grüßen 

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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