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Sehr geehrtes Mitglied,

die ALB-Hessen plant im Jahr 2009 in der Zeit vom 21.06.- 29.06.2009 eine Studienfahrt nach Frankreich-Bretagne und Normandie. Anliegend erhalten Sie das Programm mit den reisespezifischen Hinweisen. Der Geschäftsstelle liegen bereits mehrere Anmeldungen vor. An der Fahrt können maximal 48 Personen teilnehmen. Wir bitten daher umgehend, jedoch bis spätestens 16.01.2009, um verbindliche Anmeldung bei der ALB-Geschäftsstelle. Sollten mehr als 48 Anmeldungen eingehen, ist das Datum der Anmeldung für die Teilnahme an der Reise ausschlaggebend. Das Programm kann auch im Internet abgerufen werden.

Anliegend erhalten Sie das Programm für die 61. Landwirtschaftliche Woche Nordhessen mit 16. Kasseler Gartenbautagen. Sie wird in der Zeit vom 06.- 08. Januar 2009 wieder in der Stadthalle in Baunatal durchgeführt. Wie Sie aus dem Programm entnehmen können, gestaltet die ALB das Nachmittagsprogramm am 06.01.2009 im Saal 2. Außerdem ist die ALB auch am Stand des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen vertreten. Schwerpunktthemen des Nachmittags sind „Kraftstoffeinsparung durch organisatorische und technische Möglichkeiten“ und „Perspektiven künftiger Energieversorgung“.

Auch in den nächsten Monaten finden wieder Tage der offenen Tür in unserer Baulehrschau auf dem Eichhof statt. Am Mittwoch, dem 14.01.2009 wollen wir uns mit dem Thema „Explodierende Energiekosten – Anpassungsstrategien für landwirtschaftliche Betriebe und kostengünstige Energieversorgung“ befassen. Am Mittwoch, dem 04.02.2009 beschäftigen wir uns mit dem Thema „Wachstumsstrategien für zukunftsorientierte Milchviehbetriebe“. Am letzten Tag der offenen Tür dieses Winterhalbjahres steht das Thema „Leistungsvorsprung durch gutes Hygienemanagement im Schweinstall“ am Mittwoch, dem 04.03.2009 auf dem Programm. Auch an diesen Tagen der offenen Tür werden wieder namhafte Referenten, Repräsentanten von Firmen und Praktiker zu Wort kommen. Am 04.03.2008 sind zusätzlich Praxisvorführungen geplant. 

Die zu den Themen „Biogas – Neue Chancen mit der EEG-Novellierung“ und „Grundfutterlagerung und Entnahmetechnik“ bereits durchgeführten Tage der offenen Tür waren mit ca. 60 bzw. ca. 80 Teilnehmern gut besucht.

Am 03.12.2008 hat der 10. Hessische Schweinetag in Alsfeld stattgefunden. Die ALB hat die Vorträge in Form eines Berichtes veröffentlicht. Der Bericht kann von den Mitgliedern als CD bei der Geschäftsstelle kostenlos angefordert werden. Außerdem werden die Referate auf der Hompage der ALB im Internet veröffentlicht. 

Beim Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft (KTBL) sind in diesem Herbst folgende Veröffentlichungen erschienen

· KTBL Datensammlung, Junghennenhaltung, 22,00 Euro

· KTBL-Schrift 429, Modernisierung von Milchviehställen mit kleinen Beständen, 21,00 Euro

· KTBL-Schrift 471, Aktuelle Arbeiten zur artgemäßen Tierhaltung 2008, 22,00 Euro

· KTBL-Heft 80, Gruppenahltung von Pferden, Bundeswettbewerb Landwirtschaftliches Bauen 2007/2008 9,00 Euro

· KTBL 81, Wasserversorgung in der Rinderhaltung 9,00 Euro

· Datensammlung Betriebsplanung Landwirtschaft 2008/2009 25,00 Euro

Die Veröffentlichungen sind zu beziehen beim KTBL, Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt, Tel.: 06151/7001189, oder im Onlineshop www.ktbl.de, vertrieb@ktbl.de 

Zum Jahresausklang bedanken wir uns bei allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen für die gute und konstruktive Zusammenarbeit und wünschen Ihnen und Ihrer Familie eine besinnliche Vorweihnachtszeit, ein frohes Weihnachtsfest, sowie Gesundheit und Erfolg im Jahr 2009.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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