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Kassel, den 25. Februar 2009
R U N D B R I E F   1/2009
Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die neuesten Richtpreise für den Neu- und Umbau Landwirtschaftlicher Wirtschaftsgebäude und ländlicher Wohnhäuser, Ausgabe 2009/2010. In den Richtpreisen ist die Preisentwicklung bis Mitte 2008 berücksichtigt. Des weiteren wurden die Richtpreise wieder in verschiedenen Bereichen ergänzt. Wesentliche Änderungen sind jedoch nicht vorgenommen worden. Mitglieder der ALB- Hessen können die Richtpreise auch als CD oder PDF-Datei kostenlos bei der Geschäftsstelle anfordern. 
Für die in der Zeit vom 21. – 29. Juni 2009 geplante Lehrfahrt in die Normandie und die Bretagne mit Abstecher nach Paris haben sich 46 Personen angemeldet. 4 Plätze können noch an Kurzentschlossene vergeben werden. Hierfür ist jedoch eine umgehende Anmeldung erforderlich. 

In diesem Winterhalbjahr wurden bereits 4 Tage der offenen Tür in der Baulehrschau auf dem Eichhof durchgeführt. Der Besuch war mit 45 – 140 Teilnehmern sehr unterschiedlich. Ein weiterer Tag der offenen Tür findet am 04.03.2009 zum Thema „Leistungsvorsprung durch gutes Hygienemanagement im Schweinestall“ statt. Die Vorträge von den einzelnen Veranstaltungen werden, bis auf wenige Ausnahmen, wieder auf der Homepage der ALB-Hessen veröffentlicht. Im Juni tagt der Ausschuss Baulehrschau, um die Themen für das Winterhalbjahr 2009/2010 zu erarbeiten. Ich möchte Sie bitten, der Geschäftsstelle Themenvorschläge zu unterbreiten. 
Unsere diesjährige Mitglieder- und Jahreshauptversammlung findet am 04. Juni 2009 ab 9:30 Uhr im Forum der Baulehrschau am Landwirtschaftszentrum Eichhof, Bad Hersfeld, statt. Bitte merken Sie sich den Termin vor. Während der Mitgliederversammlung wird der Vorstand neu gewählt. Anlässlich der Jahreshauptversammlung wollen wir uns mit „Fragen der Vermarktung von landwirtschaftlichen Produkten“ befassen. Einladung und Programm gehen Ihnen mit dem nächsten Rundbrief zu. 
Die KTBL-Tage 2009 finden in diesem Jahr am 18. und 19. März 2009 in Goslar statt. Das Motto der Jahrestagung lautet „Landwirtschaft im Umbruch - Herausforderungen und Lösungen“. Ein ausführliches Programm kann beim KTBL, Bartningstr. 49, 64289 Darmstadt, Tel.: 06151-7001136 angefordert werden. Eine Anmeldung ist auch per E-Mail unter tagung@ktbl.de möglich. 



Folgende Schriften bzw. Hefte wurden vom KTBL in jüngster Zeit veröffentlicht. 
· KTBL-Schrift Nr. 468, Ökologische und ökonomische Bewertung nachwachsender Energieträger
· KTBL-Schrift Nr. 469, Precision PIG Farming

· KTBL-Schrift Nr. 472, Klimawandel und Ökolandbau

· KTBL-Heft    Nr. 80, Gruppenhaltung von Pferden 

· KTBL-Heft    Nr. 81, Wasserversorgung in der Rinderhaltung

· KTBL-Datensammlung, Betriebsplanung Landwirtschaft 2008/2009
· KTBL-Baukost 2.3/CD

Die Veröffentlichungen können über das KTBL bezogen werden. 
Sollte sich Ihre Bankverbindung im vergangenen Jahr geändert haben, teilen Sie uns das bitte mit, da wir die Mitgliedsbeiträge ab Mitte April einziehen möchten. 

Wenn sich Ihre Adresse geändert haben sollte, teilen Sie uns bitte Ihre neue Anschrift mit. Des weiteren möchten wir Sie bitten, Ihre der Geschäftsstelle bekannten persönlichen Daten mit einer eventuell vorhandenen e-mail Adresse zu ergänzen, da wir beabsichtigen, in nächster Zukunft auch Informationen auf diesem Wege weiterzuleiten. 

Abschließend sind alle Mitglieder aufgefordert, dem Vorstand bzw. der Geschäftsstelle Vorschläge und Themen für Veranstaltungen, Exkursionen usw. zu unterbreiten, damit auch zukünftig interessante Tagungen bzw. Veranstaltungen durchgeführt werden können.

Ich würde mich freuen, wenn wir uns in diesem Jahr bei den geplanten Veranstaltungen sehen und verbleibe 

mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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