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Kassel, den 07. Mai 2009

R U N D B R I E F    2/2009

Sehr geehrtes Mitglied,

anliegend erhalten Sie die Einladung zu unserer diesjährigen Mitglieder- und Jahreshauptversammlung. Sie findet statt 

am Donnerstag, den 04.06.2009, Beginn 9:30 Uhr

in der Baulehrschau, Landwirtschaftszentrum Eichhof, Bad Hersfeld

Vor der Jahreshauptversammlung wird die Mitgliederversammlung mit folgender Tagesordnung durchgeführt:

	1. Eröffnung durch den Vorsitzenden

	2. Haushaltsabrechnung und Geschäftsbericht 2008

	3. Bericht der Revisoren und Entlastung

	4. Wahl der Kassenprüfer 2009

	5. Arbeits- und Wirtschaftsplan 2009

	6. Bericht zur Baulehrschau auf dem Eichhof 

	7. Berichte aus den Arbeitskreisen

	8. Lehrfahrten 2009/2010

	9. Wahl des Vorstandes

	10. Verschiedenes


Die Haushaltsabrechnung 2008 einschließlich Geschäftsbericht sowie der Entwurf des Arbeits- und Wirtschaftsplanes 2009 sind als Anlage beigefügt. 

Aus dem Vorstand der ALB scheidet unser langjähriges Vorstandsmitglied Karl-Heinz Dickhaut aus. Die übrigen Vorstandsmitglieder stellen sich zur Wiederwahl. Weitere Vorschläge können der Geschäftsstelle bis zum 29.05.2009 mitgeteilt werden. Die zur Durchführung der Wahl erforderlichen Unterlagen teilen wir zu Beginn der Versammlung aus.

In der Jahreshauptversammlung wollen wir uns am Vormittag mit dem aktuellen Thema "Derzeitige Situation und Perspektiven auf dem Milchmarkt befassen.“ Am Nachmittag beschäftigen wir uns mit dem Thema "Wachstumsschritte in zukunftsorientierten Betrieben (auch) unter Berücksichtigung der arbeitswirtschaftlichen Aspekte" sowohl in der Schweinehaltung und als auch in der Milchviehhaltung. Zu allen Themen ist es uns gelungen, namhafte Referenten zu finden. Den zeitlichen Ablauf der Veranstaltung und die Referenten können Sie aus dem beiliegenden Programm entnehmen. 
Für die ausgeschriebene Studienfahrt nach Frankreich sind noch 2 Plätze frei. Kurzentschlossene können sich noch bis  zum 20.05.2009 bei der ALB-Geschäftsstelle anmelden. 

Auch der 5. Tag der offenen Tür unserer Baulehrschau, der zum Thema "Leistungsvorsprung durch gutes Hygienemanagement im Schweinestall" am 04.03.2009 durchgeführt wurde, war mit ca. 60 Teilnehmern gut besucht. Durchschnittlich kamen zu den Tagen der offenen Tür des Winterhalbjahres 2008/2009 jeweils ca. 70 Besucher. 

Der Ausschuss Baulehrschau tagt am 16. Juni 2009, um die Themen für die Tage der offenen Tür des Winterhalbjahres 2009/2010 zu erarbeiten. Ich würde mich freuen, wenn auch aus den Reihen der Mitglieder Themenwünsche an uns herangetragen werden, die wir dann in das Winterprogramm einarbeiten können. 
Die ALB-Hessen plant am 08. September 2009 eine Vortragsveranstaltung zu dem Thema "Dorfentwicklung und ländlicher Raum". In  dieser Vortragsveranstaltung sollen die Themenbereiche Denkmalpflege, Aspekte der Landwirtschaft wie Bodenverbrauch und Tierhaltungsanalgen in den Ortschaften, agrarsoziologische bzw. dorfkulturelle Belange usw. behandelt werden. Das Programm wird abgerundet mit der Darstellung praktischer Beispiele. Eine Einladung und ein Programm wird mit dem nächsten Rundbrief übersandt. 
Das Kuratorium für Technik und Bauwesen in der Landwirtschaft (KTBL) führt unter dem Thema „Aktuelle rechtliche Rahmenbedingungen für die Tierhaltung“ wieder  2 Vortragsveranstaltungen durch. Die Veranstaltungen finden am 28. Mai 2009 in Ulm und am 03. Juni in Hannover statt. Ziel der Vortragsveranstaltungen ist die Darstellung der aktuellen rechtlichen Rahmenbedingungen sowie deren Auswirkungen für Planung, Genehmigung und Betrieb von Tierhaltungsanlagen. Unterlagen zur Tagung können bei der KTBL-Geschäftsstelle in Darmstadt, Tel.: 06151/7001136, angefordert werden. 

Ich hoffe, dass wir uns anlässlich der Mitglieder- und Jahreshauptversammlung in Bad Hersfeld sehen und verbleibe

mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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