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R U N D B R I E F    3/2009


Sehr geehrtes Mitglied,


am 04. Juni 2009 wurde unsere diesjährige Mitgliederversammlung mit Vorstandswahlen im Forum unserer Baulehrschau auf dem Eichhof durchgeführt. Der Vorsitzende, Herr Sandhäger, eröffnete die Vorstandswahl und dankte zunächst Herrn Dickhaut, der nicht mehr kandidierte, für seine langjährige Vorstandsarbeit. Für Herrn K-H. Dickhaut stellte sich Herr W. Dersch aus Frankenberg zur Wahl. 

Zunächst wurden der Vorsitzende, Herr A. Sandhäger, und sein Stellvertreter, Herr K. Snethlage, in offener Wahl wieder gewählt. Beide nahmen die Wahl an und bedankten sich für das Ihnen entgegengebrachte Vertrauen. 

Im zweiten Wahlgang wurden in geheimer Wahl 6 weitere Mitglieder in den Vorstand gewählt. Es handelt sich dabei um Herrn G. Franke, Herrn K. Wagner, Herrn H. Göbel, Herrn Dr. H. Müller, Herrn W. Dersch und Herrn Dr. W. Hebeler. Neben den gewählten Vorstandsmitgliedern gehört dem Vorstand zusätzlich Herr Dr. J. Hüther als Vertreter des Ministeriums an. Zwei weitere Mitglieder werden in der nächsten Vorstandssitzung in den neuen Vorstand kooptiert. Der Wahlverlauf kann der beiliegenden Niederschrift entnommen werden. 

Nach einer kurzen Pause fand im Anschluss an die Mitgliederversammlung unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. In seinem Referat "Derzeitige Situation und Perspektiven auf dem Milchmarkt" ging Herr Sönke-Voss, Humana Milchindustrie, auf die derzeitige Lage auf dem Milchmarkt ein. Das Nachmittagsprogramm wurde mit zwei Vorträgen zu dem Themenkomplex "Wachstumsschritte in zukunftsorientierten Betrieben (auch) unter Berücksichtigung der arbeitswirtschaftlichen Aspekte" durch Herrn Feller, LWK-NRW, für die Schweinehaltung und von Frau Möcklinghoff-Wicke, Innovationsteam Milch Hessen, für die Milchviehhaltung abgerundet. Alle Vorträge können auf der ALB-Homepage abgerufen werden. 



Weiterhin ist diesem Rundbrief das Programm von unserer am 08.September 2009 geplanten Vortragsveranstaltung beigefügt, die unter dem Motto "Gestaltung unserer Dörfer in der Zukunft" im Bürgerhaus in Romrod stattfindet. Wie Sie aus dem Programm entnehmen können ist es uns gelungen, namhafte Referenten zu den verschiedenen Themenbereichen zu gewinnen. Ziel der Veranstaltung ist es einen großen Interessentenkreis für das angeführte  Thema zu sensibilisieren. Dabei geht es im Kern um die Frage, wie zunehmende Leerstände in Ortskernen wieder genutzt bzw. Flächen für neue Wohnnutzungen geschaffen werden können. Besonders betroffen sind diesbezüglich auch landwirtschaftliche Hofstellen in Ortslagen. Neben dieser Kernfrage soll auch der Strukturwandel in der Landwirtschaft mit seinen wirtschaftlichen und sozialen Aspekten diskutiert und die Landwirtschaft als prägendes Element zur Erhaltung der Kulturlandschaft und der dörflichen Struktur thematisiert werden. 

Unsere diesjährige Studienreise führte uns in der Zeit vom 21. - 29. Juni 2009 nach Frankreich und zwar schwerpunktmäßig in die Bretagne mit Abstechern in die Normandie und nach Paris. Neben landwirtschaftlichen Betrieben mit Milchviehhaltung, Schweinehaltung, Ackerbau und Sonderkulturen wurde auch ein spezialisierter Betrieb mit Austernzucht und ein Betrieb mit Calvadosherstellung besichtigt. Abgerundet wurde das Programm mit den Besuchen von historischen und kulturellen Stätten in der Bretagne, sowie beim zweitägigen Aufenthalt in Paris. Die Nachlese zu dieser Studienreise findet am Sonntag den 15. November 2009 ab 14:00 Uhr im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf statt.

An diesem Termin wird auch die geplante Studienreise in die USA, schwerpunktmäßig Kalifornien, besprochen, die im Juni 2010 durchgeführt werden soll. Als Reisedauer sind ca. 14 Tage vorgesehen. Ein Programm wird dem nächsten Rundbrief beigefügt. Anmeldungen können ab sofort bei der ALB-Geschäftsstelle erfolgen. 

Der Ausschuss Baulehrschau hat am 16. Juni 2009 auf dem Eichhof getagt und das Rahmenprogramm für das Winterhalbjahr 2009/2010 erarbeitet. Es sind insgesamt 6 Tage der offenen Tür geplant. Der erste Tag der offenen Tür findet am 18. November 2009 zu dem Thema "Alternativen zur intensiven Milchviehhaltung bei niedrigen Milchpreisen" statt. Eine weitere Veranstaltung wird noch in diesem Jahr am 09. Dezember 2009 unter dem Motto "Hilfestellung bei der Genehmigung von Biogasanlagen" durchgeführt. Weitere Themen beschäftigen sich im neuen Jahr mit der "Haltung von Hochleistungskühen - Neuester Stand der Technik", der "Heizenergie vom Acker", den "Zukunftsfähigen Strukturen in der Schweineproduktion" und den "Genehmigungsrechtlichen Fragen zukunftsfähiger Tierhaltungsstandorte". Alle Tage der offenen Tür finden als Kombination von Vortragsveranstaltungen mit Besichtigung der Baulehrschau statt. Das detaillierte Programm erhalten Sie mit dem nächsten Rundbrief.

Ich wünsche allen Mitgliedern eine schöne Sommer- bzw. Ferienzeit und hoffe, dass wir uns während der Veranstaltungen im Herbst und Winter sehen und verbleibe

mit freundlichen Grüßen 


Gerd Franke
(geschäftsführendes
Vorstandsmitglied)
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