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R U N D B R I E F    3/2006

Sehr geehrtes Mitglied,

am 01.06.2006 wurde unsere diesjährige Mitgliederversammlung mit Vorstandswahlen im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf durchgeführt.

Herr Prof. Seufert eröffnete die Vorstandswahl und erklärte, dass er aus persönlichen Gründen nicht mehr für den Vorsitz der ALB kandidiert. Er schlägt der Versammlung vor, den Direktor des Landesbetriebes Landwirtschaft Hessen, Herrn Andreas Sandhäger, als Vorsitzenden zu wählen und den stellvertretenden Vorsitzenden, Herrn Klaus Snethlage,  im Amt zu bestätigen. Die Wahl von Herrn Sandhäger zum Vorsitzenden und von Herrn Snethlage zum stellvertretenden Vorsitzenden erfolgte einstimmig.

Im zweiten Wahlgang wurde dann in geheimer Wahl ein neuer Vorstand gewählt. Gewählt wurden Herr G. Franke, Herr K. Wagner, Herr Dr. W. Hebeler, Herr Dr. H. Müller, Herr H.-R. Moll und Frau Brunhilde Steul.  Der Wahlverlauf kann der beigefügten Niederschrift entnommen werden. 

Neben den gewählten Vorstandsmitgliedern gehört Dr. Hüther als Vertreter des Ministeriums zusätzlich dem Vorstand an. Des weiteren wurden durch den neuen Vorstand Herr H. Göbel und Herr K.H. Dickhaut in den Vorstand kooptiert. 

Im Anschluss an die Wahl bedankte sich der neue Vorsitzende Herr Andreas Sandhäger bei seinem Vorgänger Herrn Prof. Dr. Hermann Seufert für die in 18-jähriger Tätigkeit sehr erfolgreich geleistete Arbeit als Vereinsvorsitzender. Sein persönlicher Dank galt auch Dr. Walter Lickfers, der ebenfalls aus persönlichen Gründen aus dem Vorstand ausscheidet. 

Nach einer kurzen Pause fand im Anschluss an die Mitgliederversammlung  unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. Die Jahreshauptversammlung stand unter dem Motto „Neue Verordnungen, Normen und Dokumentationsanforderungen in der Landwirtschaft“. In seinem Referat „ Der Landwirt als Lebensmittel- und Futtermittelunternehmer“ gab Herr J. Hesse von der Justus-Liebig-Universität in Giessen einen Überblick über die rechtlichen Rahmenbedingungen bei der Behandlung von Nahrungs- und Futtermitteln. Das Nachmittagsprogramm wurde mit Vorträgen zu den Themen „Dokumentations- und Kommunikationsmöglichkeiten zur rechtssicheren Nachweisführung“ , den „Technischen Möglichkeiten sensorgestützter Geräte und Verfahren“ und der „Erfüllung von Handelsnormen gemäß EUREPGAP“ abgerundet. Des weiteren 

wurden praktische Ausführungen und Durchführungsmöglichkeiten aufgezeigt. Einige Vorträge sind auf der ALB-Homepage abrufbar.

Unsere diesjährige Studienreise führte uns in der Zeit vom 28.06.-.05.07.2006 nach Norditalien. Hier wurden landwirtschaftliche Betriebe, eine Traktorenfabrik, ein Weinbaubetrieb, Betriebe  zur Herstellung von Parmesankäse und Parmaschinken sowie kulturelle  Einrichtungen besichtigt. Eine Nachlese zu dieser Studienreise findet am 28.10.2006,  ab 14:00 Uhr, im Schäferhof in Alsfeld-Eudorf statt. 

An diesem Termin wird auch die geplante Studienreise nach Neuseeland besprochen, die in der Zeit vom 26.01-12.02.2007 stattfindet. Für diese Reise sind noch einige Plätze frei. Schnellentschlossene können sich noch kurzfristig bei der Geschäftsstelle anmelden. 

Auch im Winterhalbjahr 2006/2007 führt die ALB-Hessen wieder Vortragsveranstaltungen in Verbindung mit Tagen der offenen Tür der Baulehrschau auf dem Eichhof bei Bad Hersfeld durch. Des weiteren beteiligt sich die ALB an mehreren Großveranstaltungen, wie z.B. dem Hessischen Schweinetag. Die Programme sind zur Zeit in Arbeit und werden Ihnen mit dem nächsten Rundbrief übersandt.  

Abschließend wünsche ich allen Mitgliedern und Freunden der ALB-Hessen einen schönen Sommer.

Mit freundlichen Grüßen

Gerd Franke

(geschäftsführendes

Vorstandsmitglied)
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